

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

Katedra správního práva

Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Vývoj právní úpravy loterií do rozpadu Rakousko-Uherska

Diplomant: Ondřej Ertl

Autor posudku: JUDr. Jiří Rajchl, Ph.D.

1. Zadání a cíl práce:

Autor zvolil nesmírně náročné téma z oblasti historie právní úpravy sázek a her. Toto téma tak zaujímá pozici na pomezí oborů správního práva, občanského práva a právních dějin. Na katedře správního práva bylo vypsáno proto, že pod záštitou této katedry byl realizován specializovaný certifikátový program zaměřený na problematiku právní úpravy sázkových her. Dané téma nebylo doposud takto souhrnně zmapováno, natož zpracováno na úrovni diplomové práce. V podstatě se k němu nevyskytují žádné ucelené publikace, a tak bylo od počátku zřejmé, že bude vyžadovat rozsáhlejší badatelskou činnost. Autor prokázal odvahu, když i při vědomí všech těchto skutečností setrval na svém původním záměru a nenechal se odradit. Cílem diplomanta bylo vytvořit ucelenou kompilaci právního a historického vývoje loterie v rakouských zemích do rozpadu Rakouska-Uherska. Autor se zaměřil zejména na vývoj loterie číselné, která byla v rakouských zemích dominantní.

2. Obsahové zpracování práce (včetně systematického uspořádání, proporcionality a práce s právní úpravou, odbornou literaturou a judikaturou):

Práce je logicky a přehledně strukturována do kapitol a podkapitol. Po úvodních výkladech obecnějších souvislostí a vysvětlení dobové terminologie následuje chronologický rozbor vývoje právní úpravy. Těžiště práce představují kapitola čtvrtá „*Historický vývoj loterie v Rakousku a českých zemích*“ a kapitola pátá „*Zákony a nařízení k loteriím od vzniku Rakousko-Uherska do jeho rozpadu*“. V porovnání s pracemi zaměřenými na současnou právní úpravu lze zaregistrovat určité dílčí nepřesnosti. Ty však vznikají objektivně právě s ohledem na předmět zpracování a nelze je dávat za vinu autorovi. Předložená diplomová práce je velkým přínosem a nepochybně najde další využití. Autor musel vyvinout obrovské úsilí v podobě badatelské činnosti. Identifikoval a vyhledal řadu obtížně dostupných pramenů a dokázal s nimi řádně pracovat. Jeho práce je tak dílem originálním, které výrazně vybočuje z šedivého průměru řady dnešních prací. Ocenit je třeba také práci s cizojazyčnými prameny.

3. Formální úroveň práce (včetně práce s citacemi a poznámkovým aparátem):

Diplomová práce splňuje formální náležitosti, které jsou na tento typ práce kladeny,

4. Celkové hodnocení práce (včetně naplnění zadání a cíle práce):

Zadání a cíle předložené diplomové práce byly naplněny. Výsledné dílo považuji za velmi zdařilé a přínosné. Určitý prostor pro dílčí úpravy a doplnění vždy existuje, nicméně z práce samotné je víc než zřejmé, že vyžadovala a také se jí dostalo velkého úsilí a osobního nasazení autora. Autor prokázal schopnost uceleně zpracovat velmi obtížné téma. Při tom

dokázal vyhledat potřebné a obtížně dostupné prameny a při dodržení pravidel řádného citování je využívat pro vlastní práci.

5. Doporučení práce k obhajobě (zda se práce doporučuje či nedoporučuje k obhajobě):

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji stupněm výborně.

6. Otázky a připomínky doporučené k rozpravě při obhajobě:

Popište podrobněji, jakým způsobem jste vyhledával potřebné prameny, s jakými případnými nesnázemi jste se potýkal a jak jste je řešil.

V Plzni dne 31. 8. 2012


JUDr. Jiří Rajchl, Ph.D.